
Η ΑΓΙΑ ΚΑΙ ΜΕΓΑΛΗ ΣΥΝΟΔΟΣ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

Με την Χάρη και το έλεος του Παναγάθου Θεού την Κυριακή της Πεντηκοστής, 19η

Ιουνίου 2016, έλαβε χώρα η έναρξη των εργασιών της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Ορθόδοξη Ακαδημία Κρήτης, στο Κολυμπάρι Χανίων, με το
Πανορθόδοξο  Συλλείτουργο  όλων  των  Προκαθημένων  των  Ορθοδόξων  Εκκλησιῶν  που
συμμετείχαν  στην  Μεγάλη  Σύνοδο  (απείχαν  για  διαφόρους  λόγους  οι  Εκκλησίες
Αντιοχείας, Ρωσίας, Βουλγαρίας και Γεωργίας) στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Μηνά
Ηρακλείου,  ως  και  με  την  Θεία  Λειτουργία  της  εορτής  του  Αγ.  Πνεύματος  την

20ην Ιουνίου στην Ιερά Πατριαρχική Μονή Γωνιάς.

Στην Αγία και Μεγάλη Σύνοδο, με την ευλογία του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριαρχου
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεοδώρου Β’ συμμετείχε και ο Θεοφιλέστατος
Επίσκοπος Μπραζαβίλ και Γκαμπόν κ.Παντελεήμων, ως Συνοδικό Μέλος της Αντιπροσωπείας
της Εκκλησίας της Αλεξανδρείας.

Την Δευτέρα, 20η Ιουνίου, συνήλθε η  εναρκτήριος συνεδρία της Συνόδου υπό την
προεδρία  της  Αυτού  Θειοτάτης  Παναγιότητος,  του  Οικουμενικού  Πατριάρχου  κ.κ.
Βαρθολομαίου,  και  την  συμμετοχή  των  Μακαριωτάτων  Προκαθημένων  και  των  τιμίων
αντιπροσωπειών, ως επίσης και των συμβούλων και των βοηθητικών στελεχών αυτών.
Κατ’αυτήν την ημέρα εισήχθη προς συζήτηση το κείμενο «Η αποστολή της Εκκλησίας εν
τω συγχρόνῳ κόσμῳ».

Την Τρίτη, 21η Ιουνίου, μετά την αποδοχή των τροποποιήσεων περί του κειμένου «Η
αποστολή της Εκκλησίας εν τω συγχρόνῳ κόσμῳ», άρχισαν οι εργασίες επί του κειμένου
περί της «Ορθοδόξου Διασποράς», όσον και περί του σχετικού Κανονισμού οργανώσεως
και λειτουργίας των συσταθεισών κατά περιοχές Επισκοπικών Συνελεύσεων.

Κατά  τήν  πρωϊνή  συνεδρία  της  Τετάρτης,  22ης  Ιουνίου  2016,  ο  Παναγιώτατος
Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος ανεκοίνωσε την μη τελική έγκριση και
υπογραφή των κειμένων περί της «Αποστολής της Ορθοδόξου Εκκλησίας εις τον σύγχρονον
κόσμον» και περί της «Ορθοδόξου Διασποράς» (επ’αυτού επήλθαν φραστικές διορθώσεις),
λόγῳ μη ολοκληρώσεως της ρωσικής μεταφράσεως αυτών και εισήγαγε προς συζήτηση το
κείμενον «Περί του Αυτονόμου και του τρόπου ανακηρύξεως αυτού». Τελικώς, άπαντα τα
ως άνω κείμενα εγκρίθησαν συνοδικώς.

Κατά την απογευματινή συνεδρία εισήχθη προς συζήτηση το κείμενο επί του θέματος «Η
σπουδαιότης της νηστείας και η τήρησις αυτής σήμερον», το οποίο ενεκρίθη ομοφώνως.

Την  Πέμπτη  23ης  Ιουνίου  2016  ανεγνώσθη  και  ενεκρίθη  υπό  της  Συνάξεως  των
Μακαριωτάτων Προκαθημένων η Εγκύκλιος της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου, στην οποία
έγιναν κάποιες προσθηκές ή τροπολογίες. Την ίδια ημέρα ανεγνώσθη, εισήχθη πρός
συζήτηση στην Μεγάλη Σύνοδο και εγκρίθηκε το κείμενο «Περί του Μυστηρίου του Γάμου
και των κωλυμάτων αυτού».

Την Παρασκευή, 24η Ιουνίου, άρχισαν οι εργασίες επί του κειμένου «Σχέσεις της
Ορθοδόξου Εκκλησίας προς τον λοιπόν Χριστιανικό κόσμον», οι οποίες ολοκληρώθηκαν

μετά από μακρές διαβουλεύσεις και κάποιες τροποποιήσεις το Σάββατο, 25η Ιουνίου, με

την τελική έγκριση του κειμένου. Την 25η Ιουνίου, η Αγία και Μεγάλη Σύνοδος
ενημερώθηκε λεπτομερώς περί της Εγκυκλίου Αυτής προς τον κόσμο και του Μηνύματος

Της, το οποίο ανεγνώσθη κατά το Συλλείτουργο των Προκαθημένων, την Κυριακή 26η

Ιουνίου 2016.

Το απόγευμα έλαβε χώρα η επίσημη τελετή λήξης των εργασιών της Αγίας και Μεγάλης

https://orthodoxptolemais.org/i-agia-kai-megali-synodos-tis-orthodoxoy-ekklisias/


Συνόδου, ενώ την Κυριακή, 26η Ιουνίου 2016, πραγματοποιήθηκε στον Ιερό Ναό Αγίων
Πέτρου  και  Παύλου  Χανίων  Κρήτης  το  Συλλείτουργό  των  Σεπτών  Προκαθημένων,
Κωνσταντινουπόλεως  κ.Βαρθολομαίου,  Αλεξανδρείας  κ.Θεοδώρου  Β’,  Ιεροσολύμων
κ.Θεοφίλου Γ’, Σερβίας κ.Ειρηναίου, Ρουμανίας κ.Δανιήλ, Κύπρου κ.Χρυσόστόμου Β’,
Ελλάδος  κ.Ιερωνύμου  Β’,  Πολωνίας  κ.Σάββα,  Αλβανίας  κ.Αναστασίου  και  Τσεχίας-
Σλοβακίας κ.Ραντισλάβ.


